
 

  

日頃の暮らしで満足されていることは何ですか。
　※複数回答 回答数 回答率（％） ※R01同順 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 きれいな景色が見られる 854 76.0 ▲ 0.8 ↘ 921 75.2

1 水がおいしい・空気がきれい 815 72.5 ▲ 1.4 ↘ 871 71.1

3 身近な生活環境に緑が多い ― ― ― 673 54.9

10 下水道整備が行き届いている 398 35.4 8.1 ↗ 533 43.5

5 日用品の買い物が便利 410 36.5 5.6 ↗ 516 42.1

6 閑静な住宅地として維持できている 360 32.0 5.9 ↗ 465 38.0

4 自宅近くで農作物がつくれる 459 40.8 ▲ 3.7 ↘ 455 37.1

13 防犯面で危険を感じる場所が少ない 166 14.8 11.0 ↗ 316 25.8

11 公園などの憩いの場が近くにある 188 16.7 5.2 ↗ 268 21.9

8 道路網が整備されている 154 13.7 2.1 ↗ 194 15.8

12 身近にスポーツやレクリエーションを楽しめる場がある ― ― ― 170 13.9

7 道路交通の安全性が高い 83 7.4 4.1 ↗ 141 11.5

9 公共交通（鉄道やバスなど）の便がよい 133 11.8 ▲ 2.9 ↘ 109 8.9

15 地価や家賃、固定資産税が安い　※H26では地価の記載なし 36 3.2 2.8 ↗ 74 6.0

14 防災対策が十分 44 3.9 1.3 ↗ 64 5.2

18 特に満足できることはない 31 2.8 2.0 ↗ 58 4.7

16 公共施設のバリアフリー化が進んでいる ― ― ― 54 4.4

17 その他 28 2.5 ▲ 0.9 ↘ 20 1.6
合計 1,124 （無回答19件を除く） 1,225 （無効・無回答9件を除く）

―：平成26年度アンケートでは調査していなかった項目

問13
2019（令和元）年度（今回）2014（平成26）年度（５年前） H26→R01

（％）

日頃の暮らしで不満に思うことは何ですか。
　※複数回答 回答数 回答率（％） ※R01同順 回答数 回答率（％） ※回答率順

9 公共交通（鉄道やバスなど）の便が悪い 506 45.0 5.5 ↗ 618 50.5

7 通行に危険を感じる道路が多い 377 33.5 ▲ 0.1 ↘ 409 33.4

8 道路網の整備が不十分 228 20.3 3.3 ↗ 288 23.5

5 日用品の買い物が不便 267 23.8 ▲ 5.6 ↘ 222 18.2

18 特に不満に思うことはない 127 11.3 6.4 ↗ 216 17.7

12 身近にスポーツやレクリエーションを楽しめる場がない ― ― ― 208 17.0

15 地価や家賃、固定資産税が高い　※H26では地価の記載なし 201 17.9 ▲ 3.2 ↘ 179 14.6

14 防災対策が不十分 106 9.4 3.1 ↗ 153 12.5

11 公園などの憩いの場が近くにない 189 16.8 ▲ 5.0 ↘ 144 11.8

13 防犯面で危険を感じる場所が多い 157 14.0 ▲ 4.3 ↘ 118 9.6

4 農地からの臭気が気になる 157 14.0 ▲ 5.3 ↘ 106 8.7

16 公共施設のバリアフリー化が不十分 ― ― ― 93 7.6

2 地域の景観と調和しない建物等がある 68 6.0 0.8 ↗ 84 6.9

17 その他 158 14.1 ▲ 8.8 ↘ 64 5.2

6 住宅地にふさわしくしない建物等があって不快 58 5.2 ▲ 0.9 ↘ 52 4.3

10 下水道整備が行き届いていない 41 3.6 ▲ 1.4 ↘ 28 2.3

1 工場などの騒音等が気になる 24 2.1 ▲ 0.2 ↘ 24 2.0

3 身近な生活環境に緑が少ない ― ― ― 20 1.6
合計 1,105 （無回答38件を除く） 1,223 （無効・無回答11件を除く）

―：平成26年度アンケートでは調査していなかった項目

問14
2019（令和元）年度（今回）2014（平成26）年度（５年前） H26→R01

（％）

ご自宅の周辺に建てられると困ると感じる建物･施設は何ですか。
　※複数回答 回答数 回答率（％） ※R01同順 回答数 回答率（％） ※回答率順

9 パチンコ店 702 62.5 ▲ 5.1 ↘ 702 57.3

13 大規模な工場 524 46.6 ▲ 0.8 ↘ 561 45.8

3 マンション 320 28.5 10.6 ↗ 479 39.1

19 物流センター・トラックヤード　※H26では物流センターの記載なし ▲ 9.1 ↘ 430 35.1

17 資材置場 ▲ 9.9 ↘ 420 34.3

10 カラオケボックス 408 36.3 ▲ 8.0 ↘ 347 28.3

8 娯楽施設などを併設した大規模複合商業施設 345 30.7 ▲ 3.5 ↘ 333 27.2

20 太陽光発電施設　※H26は家庭用以外と記載あり 142 12.6 12.8 ↗ 312 25.5

2 アパート・長屋 194 17.3 7.6 ↗ 305 24.9

5 簡易宿所（民泊施設） ― ― ― 275 22.4

12 小規模の工場 204 18.1 2.7 ↗ 255 20.8

23 特にない ― ― ― 219 17.9

18 宅配便の集配所 ― ― ― 178 14.5

16 賃貸駐車場 134 11.9 1.8 ↗ 168 13.7

11 ガソリンスタンド 120 10.7 2.9 ↗ 166 13.6

21 携帯電話基地局 ― ― ― 161 13.1

4 別荘 111 9.9 1.5 ↗ 139 11.3

7
ドラッグストア、スーパーマーケット、ホームセンターなど日用品等を販売する商業施設
※H26ではドラッグストアの記載なし

70 6.2 3.2 ↗ 116 9.5

6 コンビニエンスストア 65 5.8 2.0 ↗ 95 7.8

15 農業関連施設 79 7.0 ▲ 1.0 ↘ 74 6.0

1 戸建住宅 46 4.1 1.1 ↗ 64 5.2

14 福祉施設 ― ― ― 59 4.8

22 その他 50 4.4 ▲ 3.0 ↘ 18 1.5
合計 999 （無回答144件を除く） 1,225 （無効・無回答9件を除く）

―：平成26年度アンケートでは調査していなかった項目

問15
2019（令和元）年度（今回）

497 44.2

H26→R01
（％）

2014（平成26）年度（５年前）

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

15 特にない 541 44.2

4 飲食店 220 18.0

3 スーパーマーケット 195 15.9

7 病院や診療所などの医療施設 157 12.8

12 公園・緑地・広場 152 12.4

1 コンビニエンスストア 138 11.3

8 介護サービスなどの高齢者福祉施設 132 10.8

5 銀行・郵便局 91 7.4

2 ドラッグストア 72 5.9

10 学校や図書館などの教育･文化施設 71 5.8

11 集会所など地域の交流施設 54 4.4

9
認定こども園、保育所、幼稚園などの子育て支援
施設

53 4.3

6 宅配便の集配所 50 4.1

13 駐車場・駐輪場 32 2.6

14 その他 28 2.3

合計 1,225 （無回答9件を除く）

問16
ご自宅の周辺やお住まいの地域（小学校区）に足りてない（新たに必要）と思う施設はあ
りますか。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

0 土地利用について特に問題と感じていることはない 349 34.5

3
郊外への商業施設立地で既成市街地がさびれて
きている

292 28.8

2
開発によって安曇野特有の景観が損なわれてきて
いる

265 26.2

5 開発などにより水環境の変化が生じている 195 19.2

4
農道沿いの大型店舗の増加により道路事情が悪
化している

144 14.2

1
住宅開発で農地が侵食され、農業がしにくくなって
いる

136 13.4

6 その他 80 7.9

合計 1,013 （無回答221件を除く）

問25
いま現在、安曇野市内の土地利用について問題と感じていることはありますか。問題が
あるという方は、何を問題と感じていますか。

性別

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 男性 857 76.3

2 女性 266 23.7

合計 1,123 （無回答111件を除く）

問１

年齢

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 20歳未満 3 0.2

2 20～24歳 7 0.6

3 25～29歳 15 1.2

4 30～34歳 32 2.6

5 35～39歳 54 4.4

6 40～44歳 71 5.8

7 45～49歳 99 8.0

8 50～54歳 87 7.1

9 55～59歳 106 8.6

10 60～64歳 106 8.6

11 65～69歳 153 12.4

12 70～74歳 163 13.2

13 75～79歳 151 12.2

14 80～84歳 95 7.7

15 85歳以上 92 7.5

合計 1,234

問２

居住地区

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

豊科（上鳥羽、下鳥羽、本村、吉野、成相、新田） 187 15.4

南穂高（寺所、踏入、細萱、重柳） 41 3.4

高家（真々部、たつみ原、飯田、下飯田、中曽根、
熊倉、アルプス）

91 7.5

田沢（徳治郎、田沢、小瀬幅、大口沢） 26 2.1

豊科光（光（豊科）、桜坂） 12 1.0

穂高（矢原、白金、等々力、等々力町、穂高町、穂
高区、穂高団地）

151 12.4

北穂高（狐島、青木花見、島新田） 27 2.2

有明（橋爪、耳塚、富田、豊里、小岩嶽、嵩下、新
屋、古厩、宮城、立足）

152 12.5

牧（牧） 20 1.6

柏原（塚原、久保田、柏原、柏矢町） 103 8.5

小倉（北小倉、南小倉、東小倉、室町） 32 2.6

温（野沢、上長尾、下長尾、楡、住吉） 70 5.8

明盛（七日市場、一日市場、二木、及木、中萱） 119 9.8

烏川（岩原、倉田、上堀、中堀、下堀、扇町） 69 5.7

三田（小田多井、田尻、田多井） 24 2.0

中川手（大足、宮中、町、明科） 37 3.0

明科光（光（明科）） 11 0.9

東川手（潮、潮沢、木戸、上生野） 17 1.4

七貴（上押野、下押野、塩川原、荻原） 22 1.8

南陸郷（南陸郷） 5 0.4

合計 1,216 （無回答18件を除く）

問３

豊
科

穂
高

三
郷

堀
金

明
科

職業

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 会社員 382 31.3

8 無職 360 29.5

6 自営業主（農林業以外）又はその家族従業者 120 9.8

2 パート・アルバイト 104 8.5

5 農林業者又はその家族従事者 94 7.7

3 公務員・団体職員 85 7.0

7 専業主婦･主夫 42 3.4

9 その他 31 2.5

4 学生 3 0.2

合計 1,221 （無回答13件を除く）

問４

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 １年未満 21 1.7

2 １～４年 65 5.3

3 ５～９年 82 6.7

4 10～19年 156 12.7

5 20年以上 908 73.7

合計 1,232 （無回答2件を除く）

問６
居住年数（安曇野市内の居住年数の通算）

居住歴

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※選択肢順

1 安曇野市に生まれ育った（Ｕターン含む） 563 46.1

2 県内の他の市町村から移住してきた 447 36.6

3 県外から移住してきた 212 17.3

合計 1,222 （無回答12件を除く）

問５

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3 家族と同居 637 52.0

2 夫婦のみ 355 29.0

1 一人暮らし 191 15.6

4 その他 41 3.3

合計 1,224 （無回答10件を除く）

問７
家族構成

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 持ち家（家族名義を含む） 1,083 87.8

3 借間（アパート・長屋・マンション） 113 9.2

2 借家（１戸建て） 22 1.8

4 その他 15 1.2

合計 1,233 （無回答1件を除く）

問８
居住形態

空き家の所有状況

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 所有していない 1,090 90.2

1
自宅のほかに居住機能を有する空き家を所有して
いる（家族名義を含む）

119 9.8

合計 1,209 （無回答25件を除く）

問９

農地の所有状況

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 所有していない 768 63.8

1 所有している（家族名義を含む） 435 36.2

合計 1,203 （無回答31件を除く）

問10

農地の耕作状況

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 自ら（家族が）耕作していない農地がある 257 59.6

1 自ら（家族が）すべての農地を耕作している 174 40.4

431 （無回答803件を除く）

問11

問10「１」と回答された方の合計（その他の回答者を含む）

自ら（家族が）耕作していない農地の状況

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

a 一部又は全部の農地を賃貸している 193 82.5

b 一部又は全部の農地を耕作放棄している 47 20.1

問11「２」の合計（無回答24件を除く） 234 （無回答1,000件を除く）

問11
-2

普通自動車の運転免許の保有状況と運転頻度

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 運転免許を保有し、かつ、日常的に運転している 1,091 88.8

4 運転免許を保有していない 56 4.6

3 運転免許を保有していたが、既に返納した 44 3.6

2
運転免許を保有しているが、ほとんど運転しない又
は全く運転していない

37 3.0

合計 1,228 （無回答6件を除く）

問12

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3 多少なりともその不安はある 920 88.5

1
マイカーで手助けしてくれる家族などがいるので、
ほとんどその不安はない

84 8.1

2
鉄道やデマンドバス等の公共交通サービスがある
ので、ほとんどその不安はない

36 3.5

問12「１」の合計（その他の回答者を含む） 1,040 （無回答194件を除く）

問19

いま住んでいる場所で将来的に（例えば、運転免許を返納したときや自身のからだの衰
えなどで自ら運転できなくなったときなど）、外出先への移動に対する不安はあります
か。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 いまの場所にずっと住み続けたい 913 76.8

2
安曇野市内の市街地のより便利な場所に移り住み
たい

103 8.7

4 安曇野市以外の土地に移り住みたい 74 6.2

3
安曇野市内で郊外のより自然環境の豊かなところ
に移り住みたい

53 4.5

5 その他 46 3.9

合計 1,189 （無回答45件を除く）

問20
あなた自身の将来的な住まいの意向（理想）についてお聞きします。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 その可能性は少しある 470 44.1

3 その可能性はあまりない 367 34.5

1 その可能性はかなり高い 228 21.4

問８「１」の合計（その他の回答者を含む） 1,065 （無回答169件を除く）

問21
いま住まわれている家が将来的に空き家になる可能性はありますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1
このまま所有し、他人に貸したり、売却したりするつ
もりはない

108 46.8

3
売却したいが、そのための具体的な行動は起こし
ていない

50 21.6

2 他人に貸してもよいが、売却はしたくない 40 17.3

5 その他 28 12.1

4
売却したいので、「安曇野市空き家バンク」に登録
している又は不動産業者に仲介を依頼している

5 2.2

問９「１」の合計（その他の回答者を含む） 231 （無回答1,003件を除く）

問22
将来的にその空き家はどのように扱う予定ですか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 その可能性は少しある 184 45.1

1 その可能性はかなり高い 124 30.4

3 その可能性はあまりない 100 24.5

問10「１」の合計（その他の回答者を含む） 408 （無回答826件を除く）

問23
所有されている農地の一部又は全部を将来的に耕作放棄される可能性はありますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 いまのままの規模で耕作し続けたい 80 26.9

2 農作業の全部又は一部を委託したい 74 24.9

5 自分（家族）で食べるのに必要な分だけ耕作したい 72 24.2

3 農地の全部又は一部を売却したい 53 17.8

4 農地の全部又は一部を転用して自ら活用したい 13 4.4

6 その他 5 1.7

297 （無回答937件を除く）

問24
将来的にその農地をどのようにしたいですか。

問10「１」かつ問11「１」の合計（その他の回答者を含む）

安曇野市の将来のまちづくりに関するアンケートの結果（単純集計） 

本アンケートは、令和２年１月16日（発送）から２月２日までの約２週間、居住地区と年齢を考慮して無作為に抽出した18歳以上の市民2,500名を対象に調査票を郵送して実施しました。また、調査票にQRコードを記載

しインターネットを介しての回答も可能としました。結果として、郵送で1,144名、インターネットで90名、計1,234名から回答を得ました（回答率：約49.4%）。以下に選択回答全35問の単純集計の結果をまとめました。 

① 

回
答
者
の
属
性 

③ 

暮
ら
し
の
現
状
（
満
足
・不
満
） 

④ 

建
物･

施
設･

土
地
利
用
の
課
題 

② 

住
宅･

農
地
の
将
来
の
意
向 

※同一世帯への複数依頼を避けるために、世帯主宛で調査票をお送り

したため、男性の回答が多くなっていると考えられます。 

※居住地区は 83 地区での回答を大字単位の 20 地区に集約しています。

基本区域との関係は資料２-２の 2ページの図をご参照ください。 



 

安曇野市土地利用基本計画の土地利用基本区域と居住地区（大字）の区分 

　※択一回答

4 満足 137 11.9 125 11.0 92 8.2 65 5.9 76 6.7

3 まあ満足 634 55.2 623 54.8 606 53.9 313 28.6 338 30.0

2 やや不満 278 24.2 294 25.9 320 28.5 407 37.2 395 35.1

1 不満 99 8.6 94 8.3 106 9.4 309 28.2 317 28.2

合計 1,148 （無効・無回答86件を除く） 1,136 （無効・無回答98件を除く） 1,124 （無効・無回答110件を除く） 1,094 （無効・無回答140件を除く） 1,126 （無効・無回答108件を除く）

問17
満足

A　安曇野市外に通じる主要な
幹線道路

安曇野市内の道路整備について、現状の満足度を伺います。

E　歩道
D　自転車の専用レーン又は

専用道路
C　主要な幹線道路にアクセスする

生活道路
B　市内を行き来する主要な

幹線道路

36.8

63.2

34.6

65.4

67.2

32.8

65.8

34.2

62.1

37.9

　※択一回答

4 日常的に利用する 64 5.4 84 7.3 101 8.5 64 5.4

3 たまに利用する 499 42.1 23 2.0 48 4.1 308 26.2

2 ほとんど利用しない 405 34.2 121 10.6 112 9.5 336 28.6

1 全く利用しない 217 18.3 918 80.1 921 77.9 467 39.7

合計 1,185 （無効・無回答49件を除く） 1,146 （無効・無回答88件を除く） 1,182 （無効・無回答52件を除く） 1,175 （無効・無回答59件を除く）

52.5

47.5 31.79.3 12.6

90.7 87.4

D　タクシーC　デマンドバス（あづみん）B　定時定路線バス

68.3

問18
利用 A　鉄道（篠ノ井線、大糸線）

安曇野市内の公共交通について、現状の利用頻度を伺います。

　※択一回答

4 満足 87 7.8 15 1.4 19 1.7 51 4.6

3 まあ満足 400 35.8 43 3.9 64 5.8 306 27.5

2 やや不満 258 23.1 47 4.3 53 4.8 122 11.0

1 不満 98 8.8 97 8.8 68 6.1 60 5.4

0 利用しないからわからない 274 24.5 895 81.6 907 81.6 574 51.6

合計 1,117 （無効・無回答117件を除く） 1,097 （無効・無回答137件を除く） 1,111 （無効・無回答123件を除く） 1,113 （無効・無回答121件を除く）

10.9

安曇野市内の公共交通について、満足度を伺います。

D　タクシーC　デマンドバス（あづみん）B　定時定路線バス
問18
満足 A　鉄道（篠ノ井線、大糸線）

5.3

13.1

43.6

31.9

32.1

16.4

7.5

　※択一回答

4 重要 483 46.1 443 42.8 396 38.3 360 34.1 554 52.1

3 やや重要 369 35.2 403 38.9 452 43.7 404 38.3 327 30.8

2 あまり重要ではない 123 11.7 134 12.9 126 12.2 203 19.2 100 9.4

1 重要でない 72 6.9 55 5.3 60 5.8 88 8.3 82 7.7

合計 1,047 （無効・無回答187件を除く） 1,035 （無効・無回答199件を除く） 1,034 （無効・無回答200件を除く） 1,055 （無回答179件を除く） 1,063 （無効・無回答171件を除く）

82.9

17.118.6

81.7

18.3

82.0

18.0

72.4

27.6

81.4

問17
重要

A　安曇野市外に通じる主要な
幹線道路

B　市内を行き来する主要な
幹線道路

C　主要な幹線道路にアクセスする
生活道路

E　歩道

安曇野市内の道路整備について、今後の重要度を伺います。

D　自転車の専用レーン又は
専用道路

　※択２回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 空き家のリフォームやリノベーションを促す 760 65.4

2
既存の市街や集落内の空き地など低未利用地に
誘導を図る

439 37.8

5
特に場所は限定せずに、住宅を建てたい場所･建
てられる場所に自由に建てられるようにする

266 22.9

4 計画的に新たな住宅団地をつくって集約を図る 177 15.2

3
拠点市街の建物の中高層化を図り、土地の有効･
高度利用を促進する

53 4.6

6 その他 35 3.0

合計 1,162 （無回答72件を除く）

問27

人口減少が進む中にあっても、市外からの転入や核家族化の進展に伴う市内での転居
等により今後も一定の住宅需要が見込まれます。こうした需要に対し、住宅用地の確保
は何を重視していくのが望ましいと思いますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 現在の人口を維持すべき 366 30.8

3
現在の人口より減ってもやむを得ないが、その減り
方は緩やかになるようにすべき

299 25.2

4
人口は自然の流れにまかせ、特にその増減にこだ
わるべきではない

283 23.8

1 現在の人口よりも増やすべき 240 20.2

合計 1,188 （無回答46件を除く）

問26
日本全体が人口減少社会を迎え、安曇野市の人口も近年減少に転じていますが、今後
の本市の人口の方向性をどうしていくのが望ましいと思いますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1
空き店舗や低未利用地の有効活用を促し、個店の
魅力向上を図る

520 46.8

2
既存商店街の歩道の拡幅や街路整備など商業環
境の充実を図る

277 24.9

3
インターチェンジ周辺や主要な幹線道路沿いに大
規模な商業施設の誘致を図る

186 16.7

4
コンビニエンスストアをさらに増やして各集落の生
活圏内に網羅する

85 7.7

5 その他 43 3.9

合計 1,111 （無回答123件を除く）

問28
安曇野市の商業振興のあり方として、何がより重要になるとお考えですか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1 既存の工業団地内やその周辺部に集積させる 424 37.7

3
アクセス道路の整備を伴って開発に適した農地等
があればまとめ、新たに集積を図るエリアをつくる

236 21.0

2
インターチェンジ周辺や主要な幹線道路沿いに新
たに集積を図るエリアを設定する

193 17.2

4
集積を図ることに拘らず、各企業が望む立地条件
に見合った場所に受け入れていく

150 13.3

0 新たな工場や事業所を受け入れる必要はない 97 8.6

5 その他 25 2.2

合計 1,125 （無回答109件を除く）

問29

安曇野市は交通の要衝にあって、工場進出に一定のニーズがある中で、既存の工場団
地の用地は飽和状態にあります。今後、新たな工場や事業所の用地はどのように確保
していくのが望ましいと思いますか。 　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4 上記選択肢２と３の両方 388 33.9

1
これ以上野立ての太陽光発電施設を増やすべきで
はない

295 25.7

2
周辺環境への配慮（景観面、安全性など）が十分
になされていれば、新たな設置も問題ない

282 24.6

3
周辺住民に説明会を実施し合意が得られれば、新
たな設置も問題ない

96 8.4

5
再生可能エネルギーの普及のため、野立ての太陽
光発電施設の設置に係る規制を緩めるべき

63 5.5

6 その他 22 1.9

合計 1,146 （無回答88件を除く）

問32

野立ての太陽光発電施設（建物等の屋根に設置しないもの）の設置件数は一時期より
は減りつつありますが、今後も一定の需要が見込まれます。家庭用以外の太陽光発電
施設の設置ニーズに、市としてどう対処すべきと思われますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3
交通の便がよい場所に立地していることが望まし
い（送迎車や来訪者の車の出入りの安全性の確
保）

449 38.5

4 周辺住民の合意が得られればどこでもよい 315 27.0

2
周辺に住宅が少ない場所に立地していることが望
ましい（施設の立地環境を優先する）

138 11.8

1
住宅地の近くに立地していることが望ましい（周辺
住民と関わる機会の確保）

136 11.7

5 特にルールを定める必要はない 106 9.1

6 その他 23 2.0

合計 1,167 （無回答67件を除く）

問33
近年の高齢社会の進展とともに、福祉施設（高齢者、障がい者）の立地需要が高まって
います。当該施設の立地場所として、どのような考え方が望ましいとお考えですか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

2 関心はあるが、主体的に関わるのは難しい 710 60.1

1 関心があり、機会があれば主体的に関わりたい 250 21.2

3 関心はない 222 18.8

合計 1,182 （無回答52件を除く）

問34
あなたはまちづくりの計画づくりや活動等に関心はありますか。

　※複数回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

3 環境問題 475 49.8

1 防災 426 44.7

5 観光・歴史・文化 388 40.7

6 景観 368 38.6

2 防犯 276 29.0

4 みどり（緑化活動など） 215 22.6

7 その他 51 5.4

問34「１」または「２」の合計（無回答７件を除く） 953 （無回答281件を除く）

問35
次のうち、あなたが関心のあるまちづくりのテーマはありますか。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4
いまは車通勤だが、安全に通行できる自転車道や
レーンが整備されれば、自転車利用もあり得る

188 31.3

3
いまは車通勤だが、最寄りの駅等に無料の駐車場
があれば、電車利用もあり得る

175 29.1

5 その他 126 21.0

1 既に徒歩または自転車で通勤･通学している 71 11.8

2
既に公共交通を利用して（一部又は全区間）通勤･
通学している

41 6.8

合計 601 （無回答633件を除く）

問31
通勤･通学における交通手段のあり方について伺います。該当される方のみお答えくだ
さい。

　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

4
散策路やサイクリングロードの整備やネットワーク
機能の充実を図る

353 31.7

3
主要な観光施設にアクセスする道路の整備･充実
を図る

326 29.3

1
訪日外国人旅行者（インバウンド）にも対応した標
識や案内板の整備･充実を図る

214 19.2

2 民泊施設なども含め宿泊機能の充実を図る 150 13.5

5 その他 70 6.3

合計 1,113 （無回答121件を除く）

問30
安曇野市の観光に必要な基盤整備として、何がより重要になるとお考えですか。
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あ
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　※択一回答 回答数 回答率（％） ※回答率順

1
人口の維持または増加のための施策を積極的に
進める

347 46.0

3 人口の減少を前提とした施策展開を図る 222 29.4

2 自然の流れにまかせる 167 22.1

4 その他 19 2.5

合計 755
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問５
-1

安曇野市の人口は近年減少に転じていますが、市の施策の今後の望ましい方向性とし
てあなたの考えに近いものはどれですか。

＜参考＞別のアンケートでの類似の設問 
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